



## ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΟΣ Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗΣ ΜΕ ΤΗΝ ΤΟΥΡΚΙΑ

ΕΝ ΜΕΣΩ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕΤΑ ΤΗ ΝΙΚΗ ΤΡΑΜΠ

ΣΕΛ. 8



## Αυτονομία με... διεύρυνση

Η στρατηγική του Ν. Ανδρουλάκη στον δρόμο προς τις εθνικές εκλογές

ΣΕΛ. 7

# ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2024

της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.671 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

## Δεν είναι τα σπίτια ο στόχος...

Διαβάζουμε τις τελευταίες ημέρες ότι οι εταιρείες του εξωτερικού που έχουν εσθονήσει δάνεια ελληνικών τραπεζών και έχουν κατασκάσει τα σπίτια των δανειοληπτών που απύκνωσαν και δεν μπόρεσαν να τα αποπληρώσουν τα βγάζουν σαφρώδον στο σφυρί. Κι αν δεν βρεθεί αγοραστής, που συνήθως δεν βρίσκεται, τα παίρνουν οι ίδιες με άλλες εταιρείες που έχουν ιδρύ-

σει για τον λόγο αυτό. Ουσιαστικά, δηλαδή, προσιμούν να γίνουν χαμένες παρά να διαπραγματευτούν με τους ιδιοκτήτες των σπιτιών για να μην τους βγάλουν στον δρόμο. Αυτό δεν μπορεί να οφείλεται μόνο σε αναλγησία. Ούτε σε κάποια τακτική των funds. Ίσως να οφείλεται σε κάτι πιο σοβαρό, πιο μελετημένο. Παύ τα funds ελέγχονται από διάφορους που δεν γνωρι-

ζουμε αν είναι απλώς κερδοσκοπικοί ή έχουν άλλους στόχους και χρησιμοποιούν τα funds για να τους υλοποιήσουν. Το λέμε αυτό επειδή για τους Έλληνες το σπίτι δεν είναι μόνο μια κατοικία, ένα κεραμίδι πάνω από το κεφάλι τους. Είναι η κυψέλη, η βάση της οικογένειας, το σημείο αναφοράς της, ο βωμός και η εστία της. Εκεί μαζεύεται η οικογένεια ακόμα και

όταν απογαλακτιστούν τα παιδιά. Εκεί παίρνονται όλες οι αποφάσεις, εκεί γίνονται τα τραπέζια, εκεί συζητούνται τα προβλήματα. Από εκεί ξεκινούν όλες οι δραστηριότητες. Το σπίτι είναι η ψυχή, το ισόρροπο της οικογένειας, το άραξ της. Και όταν χάνεται η ψυχή, η βάση, το σημείο αναφοράς, η οικογένεια τραυματίζεται, πληγώνεται. **ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2**

## Τροχοπέδη στη μόρφωση των μαθητών τα κινητά

Έχουν περάσει περίπου δύο μήνες από την απαγόρευση των κινητών τηλεφώνων στα σχολεία και οι μαθητές, μαζί με κάποιους γονείς, δυστυχώς, εξακολουθούν να επιμένουν ότι το μέτρο είναι... αντιδημοκρατικό και ότι αποτελεί προσβολή για την προσωπικότητά τους.

Αν και η μεγάλη πλειοψηφία της ελληνικής κοινωνίας έχει ταχθεί υπέρ του μέτρου, για εκείνους που επιμένουν ακόμα στην άποψη ότι κακώς απαγορεύτηκε η κινητά στα σχολεία παραθέτουμε τη μελέτη του London School of Economics, που επιστημονικά ότι μετά από δύο χρόνια ερευνών διαπιστώθηκε ότι οι μαθητές που δεν έχουν κινητά ή δεν έχουν πρόσβαση σε κινητά σημειώνουν καλύτερες επιδόσεις κατά 15% - 20% σε σχέση με εκείνους που διαθέτουν κινητό.

Ο κοινωνικός ψυχολόγος Jonathan Haidt, σχολιάζοντας τα ευρήματα της μελέτης, τόνισε ότι αυτά καταδεικνύουν την περιβαλλοντική φύση των αντιπροσπασιών στη σχολική αίθουσα, όπου οι ειδοποιήσεις, τα social media και τα παιχνίδια αποσπούν την προσοχή των μαθητών. Ο ίδιος επιστήμονας ανέφερε ότι, όπως προκύπτει από σχετικές έρευνες που έγιναν στη Νορβηγία, όπου επίσης έχουν αναγορευθεί τα κινητά στα σχολεία, εκτός από τις επιδό-

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

## ΓΡΑΦΕΙ Ο ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΝΕΑΡΧΟΥ

Πρέσβης ε.τ.



Η νίκη Τραμπ είναι πολύ σημαντική για την Αμερική αλλά και για όλο τον κόσμο

ΣΕΛ. 8

## ΓΡΑΦΕΙ Ο Ν. Γ. ΧΑΡΙΤΑΚΗΣ



Κι όμως, περνά υπάρχουν

ΣΕΛ. 9

## Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΧΑΡΗΣ ΤΣΙΟΚΑΣ Μέλος ΚΕ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ	ΣΕΛ. 2
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πρόεδρος Μικρής ΕΜΥ ΜΣΕ, CEO «Alpha Property», Εργασιακές Επιτροπές	ΣΕΛ. 4
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΑΤΙΔΗΣ Βουλευτής ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΚΙΛΙΚΙΕΣ	ΣΕΛ. 5
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΑΜΠΡΟΥΑΝΗΣ Βουλευτής ΝΕ Αρτας, Αναπληρωτής της Βουλής	ΣΕΛ. 5
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 6
ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΤΣΑΦΛΑΟΣ Βουλευτής ΝΔ Α' Περιφέρειας Αττικής, Κοινωνοβουλευτής Επιτροπές	ΣΕΛ. 7
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 7

Ο «Πρωινός Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

## Απογοητευμένοι – δυσανεκτοί 7 στους 10 πολίτες

# ΚΟΚΚΙΝΗ ΚΑΡΤΑ στην κυβέρνηση

- Τα σενάρια για αλλαγή του εκλογικού νόμου και πρόωρες εκλογές
- Στο τραπέζι ξανά ο ανασχηματισμός

ΠΕΝΟΡΤΑΣ ΣΤΗ ΣΕΛ. 5

## Η τρίτη ηλικία αντιμέτωπη με χρόνια νοσήματα, χαμηλή ποιότητα ζωής και υψηλές ιατρικές δαπάνες

Σήμερα, στη χώρα μας ζουν 2.400.000 άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών, από τα οποία 600.000 είναι άνω των 85 ετών. Η γήρυνση αυτή του πληθυσμού δημιουργεί νέα δεδομένα και απαιτήσεις για την ευαίσθητη αυτή ομάδα συμπολιτών μας και πρέπει να ληφθούν άμεσα μέτρα για τη βελτίωση της φροντίδας, της υγείας, της ευεξίας και της κοινωνικοποίησης τους αλλά και για την αξιοποίηση των μεγαλύτερων σε ηλικία ατόμων προς όφελος του κοινωνικού συνόλου.

Το προσδόκιμο ζωής στην Ελλάδα εμφάνισε μείωση από τα 81,7 έτη που ήταν το 2019 και για τα δύο φύλα στα 80,2 έτη το 2021, κάτι που αποδίδεται κατά κύριο λόγο στους θανάτους από Covid-19. Για το 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία της Eurostat, η πρόβλεψη για το προσδόκιμο ζωής των Ελλήνων ανέρχεται στα 80,6 έτη.

Όπως επιστημονικά ο πρόεδρος της Ελληνικής Γeronτολογικής και Γηριατρικής Εταιρείας, καθηγητής Ιωάννης Γ. Καραϊσιάνος: «Σοβαρότατα πρόβλημα για τη χώρα μας είναι η χαμηλή ποιότητα ζωής στους ηλικιωμένους. Έχει υπολογιστεί ότι τα έτη υγιούς γήρυνσης στη χώρα μας έχουν μειωθεί κατά 3,4 την τελευταία δεκαετία. Το γεγονός αυτό κατατάσσει την Ελλάδα σε χαμηλό επίπεδο και στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης αλλά και της Ευρώπης γενικότερα. Αυτό οφείλεται στον υψηλό επιπολασμό των νόσων σφραγιστών του οργανισμού, όπως τα καρδιαγγειακά νοσήματα, ο καρκί-

ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 12



## Έσπασαν το φράγμα των 3 ευρώ το κιλό οι ντομάτες

- Απίστευτη εκτόξευση των τιμών των οπωρολαχανικών τις τελευταίες μέρες

Μια έντονη... ψυχρολουσία πέριξε τους καταναλωτές την περασμένη εβδομάδα, καθώς όταν πήγαν στη λαϊκή ή στο μαζικό του σούπερ μάρκετ διαπίστωσαν ότι τα οπωρολαχανικά, και ιδιαίτερα οι ντομάτες, ήταν... απίστευτα.

Οι τιμές στα κολοκυθάκια, στις πιπεριές Φλωρίνης, στα μαρούλια και στα χόρτα έχουν αυξηθεί κατά 30% σε σχέση



με τον Αύγουστο, ενώ η τιμή της ντομάτας έχει αυξηθεί κατά 250%! Μιλάμε, δηλαδή, για εξοντωτικές αυξήσεις, που έχουν ιδιαίτερα βαρύτητα γιατί αφορούν κάποια από τα πλέον συννηθισμένα προϊόντα, τα οποία, λόγω των χαμηλών τιμών που είχαν, αποτελούσαν επί σειρά ετών βασικά είδη διατροφής για τις οικονομικά ασθενέστερες τάξεις. Τώρα, μετά τις τελευταίες

αυξήσεις, που έχουν κάνει τον κόσμο να... παραμυχθεί, ουσιαστικά, τα είδη αυτά –ή μιλούν και αυτά– κόβονται από το τραπέζι του συντάξιμου, του μεροκαματιάρη και γίνονται... προϊόντα πολυτελείας. Εκεί φτάσαμε, να θεωρείται είδος πολυτελείας η ντομάτα! Παράγοντες της αγοράς τονίζουν ότι η έλλειψη έχει παίξει τον ρόλο της στις αυξήσεις, **ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9**

## Εικόνα διάλυσης στις Διπλωματικές Αρχές του Εξωτερικού

ΣΕΛΙΔΑ 7

Προβληματισμός για τη διαφανόμενη ανασύσταξη των τρομοκρατών

- Σχεδιάζον δυναμική επανεμφάνιση με χτύπημα μεγάλης ισχύος;

ΣΕΛ. 4

## Αγριεύουν τα funds γιατί μειώθηκαν οι εισπράξεις τους

Ξεκινά... βροχή πλειστηριασμών

ΣΕΛΙΔΑ 11

## Έδωσαν ρέστα κρουαζιέρα και ακτοπλοία και γέμισαν τα ταμεία της Cosco

- Εντυπωσιακά τα οικονομικά αποτελέσματα του τρίτου τριμήνου του 2024 που ανακοίνωσε η ΟΑΠ ΑΕ

ΣΕΛ. 11

## Μετ' εμποδίων η ψηφιοποίηση των αρχείων των υποθηκοφυλακείων

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

## Ιστορικός συμβιβασμός για τη σωτηρία του ΒΕΠ

- Και ισχυρός συνδυασμός από τον Γ. Μαστρογιάννη

ΣΕΛ. 9

## Έτοιμη για την πρωτιά η εθνική ομάδα...

- Αποφασισμένοι να μείνουν στην κορυφή οι διεθνείς μας κόντρα στους Άγγλους

ΣΕΛ. 10

**Σουτ... και τέρμα**

Τακτική και διάθεση

Του ΑΛΕΞΗ ΑΛΕΞΟΥ πρώην Διεθνούς Φοροαρχηγού του ΠΑΟΚ και του Ολυμπιακού

Διαβάστε στις **επολογίες**

ΔΥΟ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΗΛΕΘΕΑΣΗΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ

**Google: Φεύγουμε από τη χώρα αν υποχρεωθούμε να πληρώσουμε πνευματικά δικαιώματα**

ΔΙΑΤΗΡΕΙ ΤΟΝ ΦΟΡΟ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΙΚΗΣ ΤΗ Ν Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

ΝΕΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΓΙΑ ΚΡΑΤΙΚΗ ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ, ΚΡΑΤΙΚΑ ΜΜΕ ΚΑΙ ΕΞΡ

ΣΚΕΨΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΗΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΤΩΝ ΕΘΗΜΕΡΙΩΝ